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Rada Miejska w Książu Wlkp.
Komisja Budżetu, Prawa i Samorządu 
O.0012.3.4.2025
Protokół nr 4
4. Posiedzenie Komisji Budżetu, Prawa i Samorządu Rady Miejskiej w Książu Wlkp. odbyło się w dniu 14 lutego 2025 r. w sali nr 7 Urzędu Miejskiego w Książu Wlkp. Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.00, a zakończono o godz. 11:36 tego samego dnia.
Ad 1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Prawa i Samorządu otworzyła 4. Posiedzenie Komisji oraz przywitała przybyłych Radnych Rady Miejskiej w Książu Wlkp., Burmistrza Książa Wlkp. – Pana Teofila Marciniaka, Przewodniczącego Rady Miejskiej w Książu Wlkp. – Pana Sławomira Przybylskiego, Skarbnika Gminy – Panią Barbarę Poznańską, Zastępcę Prezesa OSP Książ Wlkp. – Pana – Marcina Weissa, Skarbnika OSP Książ Wlkp. - Pana Bartłomieja Gościniaka, Zastępcę Prezesa OSP Włościejewice-Ługi – Pana Dariusza Horałę, Naczelnik OSP Mchy – Pana Daniela Kaźmierczaka. Przewodnicząca Komisji Budżetu, Prawa i Samorządu stwierdziła, że w Posiedzeniu na 9 Członków Komisji udział bierze 9 Członków. 
Obecni:
1. Bogumiła Andrzejczak
2. Marek Jankowski
3. Błażej Jędrzejczak
4. Wojciech Kubala
5. Zenon Kuderczak
6. Małgorzata Lenartowska
7. Anna Szymanowska
8. Paweł Walkowiak
9. Kazimierz Zegar
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad 2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Budżetu Prawa i Samorządu przedstawiła otrzymany przez Radnych porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przedstawienie rozliczenia finansowego z udzielonych w 2024 r. dotacji z budżetu Gminy Książ Wlkp. klubom i organizacjom sportowym.
4. Przedstawienie rozliczenia finansowego z udzielonej w 2024 r. dotacji z budżetu Gminy Książ Wlkp. jednostkom Ochotniczej Straży Pożarnej.
5. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w 2024 roku.
6. Wolne głosy, wnioski i informacje.
7. Zamknięcie posiedzenia.
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad 3. Przedstawienie rozliczenia finansowego z udzielonych w 2024 r. dotacji z budżetu Gminy Książ Wlkp. klubom i organizacjom sportowym.
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Prawa i Samorządu poinformowała, że Prezes Klubu Sportowego POGOŃ-KSIĄŻ usprawiedliwił swoją nieobecność na posiedzeniu. Omówiła przekazane sprawozdanie z wykonania wydatków w ramach przyznanej dotacji z budżetu Gminy Książ Wlkp.  Sprawozdanie finansowe z przydzielonych w 2024 r. dotacji z budżetu Gminy Książ Wlkp. dla klubu Pogoń Książ Wlkp. stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Pytań nie było. 
Ad 4. Przedstawienie rozliczenia finansowego z udzielonej w 2024 r. dotacji z budżetu Gminy Książ Wlkp. jednostkom Ochotniczej Straży Pożarnej.
Pan Bartłomiej Gościniak przedstawił szczegółowe rozliczenie finansowe z przydzielonych w 2024 r. dotacji z budżetu Gminy Książ Wlkp. poszczególnym jednostkom Ochotniczej Straży Pożarnej. Ponadto wyszczególnił wszystkie poniesione opłaty i inne koszty przez jednostki. Dotacja celowa z Urzędu Miejskiego w Książu Wlkp. ogółem w 2024 r. wyniosła 197 000,00 zł. Wydatki sfinansowane z dotacji celowej: 
1) Opłaty za zużyte media – 17 808,54 zł 
2) Przeglądy samochodów pożarniczych i sprzętu – 30 585,02 zł 
3) Naprawa i konserwacja sprzętu pożarniczego – 33 811,91 zł 
4) Ubezpieczenie samochodów pożarniczych i strażaków – 27 911,00 zł 
5) Zakup etyliny, olejów, płynów, akumulatorów i części – 34 310,84 zł 
6) Zakup sprzętu pożarniczego – 26 833,07 zł 
7) Zakup sprzętu ochrony osobistej i umundurowania – 0,00 zł 
8) Szkolenia i badania lekarskie członków OSP – 24 840,00 zł 
9) Koszty administracyjne związane z prowadzeniem dokumentacji finansowo – księgowej – 899,62 zł 
Rozliczenie finansowe z przydzielonych w 2024 r. dotacji z budżetu Gminy Książ Wlkp. jednostkom Ochotniczej Straży Pożarnej stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Prezesi OSP kolejno przedstawili informacje dotyczące prowadzonych jednostek w zakresie liczby wyjazdów w 2024 r.
Radny Marek Jankowski zapytał ile paliwa zostało wykorzystanych przez poszczególne jednostki.
Pan Bartłomiej Gościniak odpowiedział, że szczegółowe zestawienie zostanie przekazane.  
Przewodniczący Rady zasugerował, by w ten sposób wyszczególnić wszystkie ponoszone koszty. 
Radny Marek Jankowski zapytał o zakup węży.
Pan Bartłomiej Gościniak odpowiedział, że są one przechowywane w siedzibie OSP Włościejewice-Ługi i na wypadek uszkodzenia węży w innych jednostkach zostaną one przekazane. 
Radny Paweł Walkowiak zapytał o sprawność wozu OSP Książ Wlkp. z drabiną strażacką. 
Pan Marcin Weiss odpowiedział, że wóz z drabiną nie przeszedł przeglądu. Koszt przeglądu obecnie wynosi 5 tys. zł. Konieczne jest jej naprawa i wymiana niezbędnych elementów, która została wyceniona na ok. 117 tys. zł. Kwota ta nie jest adekwatna do wartości pojazdu. Kosztorys stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady zapytał o koszt zakupu nowego wozu z drabiną.
Pan Marcin Weiss odpowiedział, że koszt zakupu wozu wynosi ok. 150-200 tys. zł i dodatkowo należy ponieść koszty certyfikacji w wysokości 15-20 tys. zł. 
Radny Paweł Walkowiak zasugerował o zakup jednego wozu z drabiną na teren całego powiatu śremskiego i udział w kosztach Starostwo Powiatowego w Śremie. 
Pan Marcin Weiss dodał, że obecny wóz ma przegląd ważny do listopada bieżącego roku i jeśli zostanie sprzedany wcześniej to możliwe jest uzyskanie większej kwoty ze sprzedaży. 
Radni Rady Miejskiej w Książu Wlkp. zobligowali do przeprowadzenia rozmów ze Starostą Śremskim oraz PSP w Śremie o dofinansowanie. 
Burmistrz Książa Wlkp. odpowiedział, że w bieżącym roku nie zaplanowano środków finansowanych na ten cel. Możliwe jest podjęcie rozmów w Starostwie Powiatowym w Śremie. 
Radny Kazimierz Zegar zapytał kto odpowiada za uprzątniecie terenu po pożarze. 
Pan Marcin Perz odpowiedział, że straż odpowiada za ugaszenie pożaru, policja za zabezpieczanie terenu, a posprzątanie skutków pożaru leży po stronie właściciela nieruchomości. 
Więcej pytań nie było. 
Ad 5. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w 2024 roku.
Pracownik Urzędu Miejskiego w Książu Wlkp. – Pani Malwina Ratajczak przedstawiła wykonane zadania inwestycje w 2024 roku wraz z wskazaniem wartości przedsięwzięć, wyłonionym wykonawcą prac, zakresem zrealizowanych prac, ewentualnymi pozyskanymi dofinansowaniami, a także dokumentacją fotograficzną. Prezentacja stanowi załącznik nr 5 no niniejszego protokołu. 
Radny Zenon Kuderczak zapytał rozbudowę sieci wodociągowej w miejscowościach Radoszkowo i Brzóstownia.  
Burmistrz Książa Wlkp. odpowiedział, że jest to połączenie stacji uzdatniania wody w Książu Wlkp. oraz w Mchach, by zapewnić ciągłość dostarczania wody na terenie całej Gminy Książ Wlkp. w razie awarii. Omówiono lokalizację inwestycji. 
Radny Zenon Kuderczak zapytał o niewykorzystane środki finansowe w ramach przyznanej dotacji na przebudowę drogi gminnej Konarskie - Międzybórz.
Burmistrz Książa Wlkp. odpowiedział, że niewykorzystane środki finansowe w ramach dotacji muszą zostać zwrócone. Nie ma możliwości jej wykorzystania na inny cel.  
Ad 6. Wolne głosy, wnioski i informacje.
Przewodniczący Rady zapytał o możliwość połączenia sieci wodociągowej w Ługach.
Burmistrz Książa Wlkp. odpowiedział, że gdy będzie możliwość pozyskania dofinansowania na ten cel to zostanie to uwzględnione jako priorytetowe zadanie. 
Radny Zenon Kuderczak zapytał o planowany remont drogi wojewódzkiej na odcinku Chrząstowo – Książ Wlkp. 
Burmistrz Książa Wlkp. odpowiedział, że w tym roku realizowana jest dokumentacja projektowa i prace najprawdopodobniej ruszą w przyszłym roku. Na ten moment nie wiadomo czy będzie to wykonane w jednym odcinku czy inwestycja zostanie podzielona na dwa odcinku. 
Radny Paweł Walkowiak wnioskował o wyłączanie oświetlenia ulicznego w godzinach nocnych o jednakowej godzinie w całej Gminie. 
Radna Bogumiła Andrzejczak wnioskowała o przedstawienie kosztów funkcjonowania hali widowiskowo-sportowej w Książu Wlkp. na koniec roku. 
Ad 7. Zamknięcie posiedzenia.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Budżetu, Prawa i Samorządu zamknęła 4. posiedzenie Komisji Budżetu, Prawa i Samorządu Rady Miejskiej w Książu Wlkp. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Prawa 
i Samorządu Rady Miejskiej w Książu Wlkp. 
/-/ Małgorzata Lenartowska 
Przygotowała: Agnieszka Drzewiecka

Uwagi: Rozliczenie finansowe z podziałem na poszczególne jednostki OSP zostało przekazane do Biura Rady Miejskiej w Książu Wlkp. w dniu 28 lutego 2025 r. Stanowi ono załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
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